

Голос времени

Среда, 5 января, 2000 год

№1 (6035)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В новый век - с "Голосом времени"!

С Новым годом, дорогой читатель! Вот и ушел в историю 1999 год. Год, который мы прожили с тобой одними заботами, печалью и радостью.

Новогодние праздники. Их любят все - от мала до велика. Они всех нас как-то по-особенному сближают, заставляют в наше нелегкое время вспомнить о вечных ценностях добра, взаимопомощи, чести, справедливости. Каждый человек связывает с Новым годом свои надежды на лучшее.

И сегодня мы рады приветствовать тебя, дорогой читатель, на страницах нашей газеты в наступившем году Металлического Дракона.

Добрые пожелания в новом году мы шлем, прежде всего, тебе, читатель-ветеран, спасибо за постоянство, поддержку, выскательность и добрые советы, которые ты даешь нам, журналистам районки, в своих письмах и звонках.

Надеюсь, что и с тобой, "ковенский", наша дружба не будет "однодневкой", и завяжется она на долгие-долгие времена. Обещаем тебе, что мы будем очень стараться, чтобы ты не изменил нам, и прожили бы мы с тобой в мире и согласии, ну, скажем, хотя бы первую половину нового тысячелетия.

Мне также приятно сказать тебе, дорогой читатель, и о том, что прошлый год принес нам много хорошего: у нас значительно выросло количество подписчиков, жители района стали чаще обращаться к нам по самым разным вопросам, а наши руководители стали внимательнее относиться к их предложениям, просьбам и законным требованиям.

Особые поздравления нашим внештатным корреспондентам, которые сообщают нам в своих письмах много интересного о жизни людей своих населенных пунктов, о делах в трудовых коллективах, о судьбах людских. Спасибо Вам, Наталья Семеновна Турченко из Марьинской, Вам, учительница Орловской СШ Жанна Савкина, и вашим кружковцам тоже и Вам сельчанки Сергей Иванович Даниленко. Мы безмерно благодарны Виктору Федоровичу Луневу, этому мудрому и талантливому человеку, а также его юнкорам, без стихов и лирических зарисовок которых наша газета была бы скучноватой.

Я также поздравляю с праздником и благодарю за плодотворное сотрудничество, понимание наших проблем и поддержку нашего учредителя Кировскую районную государственную администрацию.

На новый год у нас тоже много хороших задумок. А чтобы они осуществились, Ирина Кравченко, заведующая отделом писем, приглашает всех наших читателей чаще писать, звонить, предлагать, спорить, убеждать - и тогда наша газета станет еще интереснее.

Я искренне верю, что вместе с тобой, уважаемый читатель, мы сможем сделать многое, и надеюсь, что с приходом Нового года в домах кировчан наступят добрые перемены, уйдут горести и ненужные заботы, а политические и экономические реформы принесут, наконец, долгожданные плоды на благо всех россиян.

С Новым годом! Счастья, здоровья и мира всем жителям Кировского района!

Оставайтесь нашими читателями!

Галина АВАНЕСОВА,
главный редактор газеты.

Хозяйствовать рачительно

Работники СПК "Зубр" по своей натуре оптимисты, не ропщут они на трудности, а терпеливо и добросовестно выполняют свое дело. И в этом им помогает руководитель, опытный и настойчивый в достижении цели Владимир Егорович Гринько, который работает в тесном контакте со своими специалистами, а еще он умеет находить общий язык с тружениками хозяйства.

Ушедший год, как и для многих других сельхозпредприятий района, тоже сложился трудным: и капризы природы не обошли нас стороной, и экономические трудности не отпали сами по себе. Сколько было вложено сил и средств, чтобы не дать погрязнуть в долгах, и получить хороший урожай. Сейчас нам есть, чем похвалиться, особенно растениеводома. Озимая пшеница

(площадь 1335 га) дала на круг по 35,1 центнера, озимый ячмень (426 га) - 28, рапс - 20 (площадь 322 га), с каждого из 500 га наши земледельцы собрали по 10,5 центнера семян подсолнечника. Заготовили (в тоннах) силоса - 2726, сенажа - 1243 и сена 50.

По итогам года мы рассчитались с людьми зерном, продуктами питания, живыми деньгами. От реализации продукции растениеводства наше хозяйство получило 2 млн. 330 тыс. рублей, рентабельность составила 36%. Урожайность зерновых повысилась на 43%, прирост живой массы животных - на 8%. На 645 тысяч рублей мы приобрели новую технику - трактор МТЗ-80, культиваторы, кормораздатчик, стогометатель.

Любовь АБАКУМОВА,
главный экономист.

С праздником Рождества Христова!

Рождественское послание

Возлюбленные о Господе дорогие моему сердцу братья и сестры, жители города и всего нашего благодатного района!

С глубоким чувством духовной радости, исполненной самых высоких переживаний, поздравляю вас, дорогие мои, с нынешним великим праздником Рождеством Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа!

В дни празднования Рождества Церковь призывает всех нас к благочестивым размышлениям, добрым делам, радостной и благодарной молитве. Мы возносим в эти великие дни хвалу и благодарение Гос-

поду нашему за милости, дарованные в минувшем году, а все испытания, посланные нам, мы должны принимать с верой и надеждой на всеильную помощь Божию в их преодолении.

С Божией помощью в наступающем году мы должны недоконченное - завершить, многое из того, что делали, усовершенствовать и во всем стремиться к наибольшей пользе для всех наших родных и близких, для всего на-

рода и России нашей.

Я вновь и вновь сердечно поздравляю каждого из вас с Рождеством Христовым и с новым годом милости Господней, годом наступающего третьего тысячелетия!

Благословение Божие да пребудет на всех вас!

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель Церкви Владимирской иконы Божией Матери, г. Новопавловск.

К сведению прихожан!

Начало праздничного Рождественского богослужения в Церкви Владимирской иконы Божией Матери г.Новопавловска - в 2 часа ночи 7 января 2000 года. По городскому маршруту пройдет автобус в 1.00 и 1.40.



С РОЖДЕСТВОМ!

Новогоднее

Здравствуй, год двухтысячный, молодой, неведомый,
Меж быльем и будущим знаковый рубеж.
От всех в Лету канувших, лет приняв наследие,
Нас, опять обманутых, не лиши надежд.

Не потворствуй жуликам, не щади грабителей,
Не доверяйся оборотням, получившим власть.
Поддержи трудящихся, деток их, родителей,
Чтобы их мошенники не втоптали в грязь.

Новый год двухтысячный, к городам,
к селениям,
К добрым людям всей моей горестной
страны
Не иди с каким-нибудь новым потрясением,
Душ опустошением, пламенем войны.

Приходи к нам с радостью, приходи к нам с верою:
Века справедливости будет рождество!
Чтоб и мы воспрянули, чтоб и мы поверили:
Станет неизбежностью правды торжество.

Виктор ЛУНЕВ.

Состоялась коллегия

На состоявшейся в конце прошлого года в управлении сельского хозяйства и продовольствия коллегии были рассмотрены итоги работы отрасли животноводства за прошедшие месяцы зимовки скота.

С сообщением по этому вопросу выступил начальник отдела животноводства УСХиП П.А. Кирилов. О том, как обстоят дела в животноводстве, рассказали зооветспециалисты Э/Х "Новопавловское", СХА "Нива", СХП "Марьинское", СПК "Коммаяк". Вел коллегию начальник УСХиП Г.В. Макаров.

(Соб.инф.).

Губернатор в первой двадцатке

Популярный деловой журнал "Профиль" представил своим читателям результат очередного традиционного рейтинга влиятельности региональных лидеров России. На 17-м месте из 89-ти в этом списке оказался губернатор Ставропольского края А. Черногоров. На первом - мэр Москвы Ю. Лужков, а завершает список президент Республики Калмыкия К. Илюмжинов.

В составлении рейтинга участвовали 43 опрошенных - политические обозреватели, политологи и политики Москвы и регионов. ("СП").

Наши потери

Более 21 тысячи русских было убито на территории Чечни за период с 1991 по 1999 год, не считая погибших во время военных действий 1994-1996 годов. Более 800 граждан России были похищены в целях выкупа на сопредельных с Чечней территориях. Если в 1989 году на территории Чечено-Ингушской АССР проживало 293,7 тысячи русских (23,1% населения), то к началу нынешних боевых действий оставалось лишь около 29 тысяч. Подавляющее большинство из них - пенсионного возраста.

В 1999 году федеральные силы потеряли в Чечне 347 военнослужащих убитыми, 1040 человек получили ранения, 552 человека возвращены в строй. Всего в ходе операции в Дагестане и Чечне потери составили 465 человек убитыми 1310 ранеными. (ИТАР-ТАСС).

Рождество

Две тысячи лет прошло с тех пор, как родился Спаситель мира Иисус Христос. Произошло это величайшее чудо на святой земле Палестины, в маленьком и тихом городке Вифлееме. На его окраине и появился на свет долгожданный Младенец, которого на протяжении многих веков ждали люди. Он пришел, чтобы изменить Землю и людей, и Он сделал многих прекраснее и добрее.

Две тысячи лет назад от римского императора Августа вышло повеление сделать всемирную перепись в его владениях. И пошли люди записываться, каждый в свой город, откуда они были родом. Вот и праведный Иосиф с Пресвятой Девой Марией отправились из города Назарета, где они жили, в город Вифлеем. Когда же они были там, гостиницы и дома все были переполнены людьми, и нигде не нашлось им места. И никто не проявил к ним сострадания.

На Вифлееме опускались сумерки, наступала темная зимняя ночь. И вышли Иосиф и Мария за город, и попала им на пути пещера, куда пастухи загнали скот в ненастную погоду. Там Святое Семейство и устроилось на ночлег. В самую полночь у Пресвятой Девы родился Сын, и спеленав положила Его на солому в ясли, куда кладут корм для скота. И окружили Младенца ангелы, и темная пещера вся наполнилась сиянием Божественного Света.

Непостижимо уму, не вмещает сознания великой тайны Рождества Спасителя мира. Как представить себе, что этот лежащий в яслях ребенок - Божий Сын и сам Бог, всемогущий царь Небесный!

О Богомладенце помним мы постоянно, празднуя рождественские дни. А сам праздник удивительно "детский". Как радостно дети воспринимает Рождество и все мы в этот день и накануне его - немалого дети. Мы вместе наряжаем елку, и сколько радости у всех!

В храме совершается Божественная литургия, и взрослые, и дети вместе участвуют в ней. А посреди храма стоит устроенная из еловых веточек, усыпанная звездочками пещерка. Чтобы достойно подготовиться к празднику Христа

Рождества, к восприятию его всем нашим помышлением, в чистоте сердца и незамутненности чувств, Святая Церковь установила время подготовки - Рождественский пост. Во время всего поста следовало воздерживаться от пустой траты времени на удовольствия, от праздности - ведь настоящий праздник впереди.

Как много дает праздник всем, кто в нем участвует! Но едва ли не больше получают те, кто живет его ожиданием, когда очищенная постом и исповедью душа, особенно чутко отзывается на богослужение.

Канун Рождества - Сочельник. День этот соединяется в нашем сознании с первым днем самого праздника, ведь день церковный начинается с вечера. Но пост пока не отменяется. Нам предлагается особое предрождественское кушанье - "сочиво". Именно оно дало название кануну Рождества - Сочельнику. "Сочивом" называли на Руси сваренные зерна пшеницы с медом.

Не только дети, но и взрослые, даже в столицах и больших городах, с первого дня Рождества Христова до самого Рождения, ходили по домам славить Христа.

"Рождество Твое, Христе Боже наш.
Воссия мирови свет разума,
В нем бо звездам служащие
Звездою уахуся тебе
кланяются,
Солнцу правды и Тебе
ведети

С высоты Востока:
Господи, слава Тебе!"

Рождество - это день рождения Бога. Две тысячи лет назад на Земле родился Божий Сын Иисус Христос. И начались новые времена. Ведь годы мы отсчитываем с того самого дня,

когда родился Иисус. Весь христианский мир встречает 2000 годовщину Рождества Христова и вступление в новое тысячелетие своей истории. Каждый год новые христиане - родившиеся на свет младенцы и родившиеся для духовной жизни взрослые - славят вместе с ангелами Христа и Его Пречистую Матерь: "Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение".

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Первый Всероссийский



Диме Хавренко и Сереже Киндюку из второй новопавловской средней школы вместе со своим военником, летчиком первого класса свержзвукowego истребителя, майором авиации Виктором Владимировичем Кауновым выпала большая честь представлять наш Кировский район на Всероссийском слете часовых постов у Огня Вечной Славы в Пятигорске. Этот пост уже четверть века считается лучшим в стране.

Море впечатлений привезли мальчишки с этого большого праздника: стояли в Почетном карауле вместе с Почетным часовым постом №1 губернатором края Александром Леонидовичем Черногором. Встретились с летчиком-космонавтом Валерием Григорьевичем Козуном, участником 22 экспедиции на станцию "Мир", общались с ветеранами Великой Отечественной, воинами-афганцами, участниками боев в Чечне, посетили Центр военно-патриотического воспитания молодежи, где обменялись опытом работы комсомольских и пионерских штабов и постов, услышали рассказы о подвигах наших земляков, верой и правдой служивших Отечеству.

Слет был организован Государственным комитетом РФ по молодежной политике и Государственным комитетом по делам молодежи Ставрополья.

Тут же состоялась и научно-практическая конференция "Патриотическое воспитание молодежи: проблемы и пути их решения" и прессо-конференция руководителей делегаций регионов, посвященная деятельности постов и итогам слета.

На героической поверке юнармейцев Ставрополья и Махачкалы, Йошкар-Олы и Астрахани, Тамбова и Арзамаса, Калуги и Курска, Рязани и Владикавказа, Новороссийска, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии, Дагестана приветствовал губернатор края А. Черногор, заместитель руководителя администрации Кавминвод Н. Пальцев, руководитель аппарата полномочного представителя президента РФ на Ставрополье А. Новиков, почетный гражданин Пятигорска, Почетный часовой поста №1 А. Дьяков. Свои поздравления прислали председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Е. Стров, командир

Президентского полка, несущего службу у Вечного Огня у могилы Неизвестного солдата в Москве Г. Шпак.

Минута молчания, звуки метронома, залпы воинского салюта, цветы у черного обелиска. Этого никогда не забудешь.

- Патриотами не рождаются, ими становятся. И то, что сейчас воспитанию молодежи в нашем крае уделяется особое внимание, это достойно поддержки, - говорит военрук вто-

рой школы В. Каунов. - Сейчас в школу приходят профессиональные военные, кадровые офицеры, знающие жизнь и имеющие опыт работы с молодыми, приходят и ветераны. И этими общими стараниями отцов и детей мы сумеем воспитать в своем Отечестве настоящих патриотов.

О том, что программа работы с молодежью существует основательная, всерьез и надолго, говорит и тот факт, что в работе конференции участвовали представители всех званий и рангов.

Дима Хавренко мечтает стать военным, а Сережа Киндюк предпочитает мирную профессию, он будет экономистом, увлекается шахматами. Но вместе со своим другом Димой ходят в спортивную секцию "качать мускулы", играют заодно в футбол, участвуют в тимуровской работе: недавно ветеранам огорода копали. А рядом с таким добрым и умным наставником, как военрук Виктор Владимирович Каунов, глядишь, и станут эти мальчишки настоящими мужчинами во всех лучших смыслах этого слова - людьми долга и чести, совести и глубокой порядочности. А это значит, достойными гражданами своей страны и ее патриотами.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Новый 2000-й год

Новогодний праздник - это, пожалуй, единственный карнавал, когда все смешивается: и детство, и зрелость, и история Вергилия. О религии и был новогодний сюжет в марьянской СШ №5. В нем (в игровой манере) с

танцами, музыкой и масками рассказывалось о рождении Иисуса Христа. Странно, что сценарий Натальи Владимировны Еремичевой, в основном, играли третьеклассники, те мальчишки и девчонки, с которыми учительница увлеченно, с творческими находками "штурмует" общезнакомый гранит наук. Возможно поэтому ребята в короткий срок не просто выучили свои роли, но и попробовали создать индивидуальный характер игрового персонажа.

В спектакле участвовали более 50 человек, назовем общеизвестных героев. Это, конечно, Иисус (Артем Волков), Дева Мария (Таня Дьяченко), ангелы (Даша Афанасьева, Саша Дьяков, Наташа Сыроваткина, Ира Бережная) и камертон сценического ведущий Дима Цуранов. Игра проходила в танцевально-балетном ритме (руководитель Анна Ивановна Вавилова) и сопровождалась в каждом резком повороте сюжетных линий музыкальными классическими напевками (руководитель Маргарита Ивановна Харатезян). Более часа длился этот исторически знакомый всем спектакль. Он часто сопровождался аплодисментами присутствующих родителей и школьников-зрителей. Думаем, что совсем не случайно Н. В. Еремичева, обращаясь к присутствующим, сказала: "Мы все вступаем в новый век с древней христианской верой. Эта вера оставалась и остается на Руси. Посмотрите, как она зарождалась, и всем-всем станет светлее и увереннее". Именно этими чувствами и зарядили юные артисты всех, и себя, и зрителей и, конечно, новый 2000-й год.

Анатолий КРИЩЕНКО,
Ст. Марьянская.

Вопрос - ответ

Слушайте, но не прислушивайтесь...

"У моей соседки Дуси загорелась занавеска на окне, на котором стоит радио, - пишет нам читательница Ксения Мещерякова, - и она теперь всем доказывает, что ни по какой причине, кроме как от радио, это произойти не могло. Мы ей все поверили, а я теперь, засыпая, постоянно прислушиваюсь, не случилось ли чего с моим радиоприемником. Так хотелось бы, чтобы вы разубедили меня в этих опасениях".

Разубедить мы вас в этом не можем, убеждаемая Ксения Мещерякова, так как не специалисты в этой области. А поэтому обратились за помощью к инженеру лаборатории по радиотехнике районного узла связи Александру Леонидовичу Авдееву. Он ответил так:

- Да, ради Бога, слушайте ваше радио хоть 25 часов в сутки без всякой опаски, при условии, конечно, что ваш радиоприемник - однопрограммный и включается в радиосеть. А вот если он у вас трехпрограммный и при работе включается в электросеть на 220 вольт, то, желательнее, его выключать из сети, если вы им не пользуетесь.

Охрана труда - это забота о людях

В АОТ "Новопавловск-газ" я работаю уже более двух десятков лет в одной и той же должности - инженером по охране труда и технике безопасности. Скажу, что наше производство связало с опасными и вредными условиями труда. Сами по себе все производимые нами работы газоопасны: есть у нас своя сварка, занимаемся также заменой и доставкой потребителям баллонов с углекислотным и сжиженным газом. Раньше за нами осуществлялся строгий ведомственный контроль со стороны управления "Ставрополь-газ", теперь эти функции возложены на наше предприятие, и мы сами несем ответственность за свои действия.

После принятия основ законодательства Российской Федерации об охране труда отношение к делу у нас стало более серьезным, и особенно со стороны администрации. Наши рабочие ежегодно проходят обучение и сдают экзамены по охране труда, а вместе с ними получают допуск к выполнению газоопасных работ. Четко

налажен контроль за прохождением инструктажа, на все виды деятельности имеются производственные инструкции, а также по охране труда. Есть у нас спецодежда, обувь, другие средства индивидуальной защиты. Только в этом году на все это израсходовано более 15 тысяч рублей. Кроме того на 10 тысяч рублей приобрели огнетушители. Для облегчения труда сварщиков установили специальные станки, с помощью которых они гнут и режут трубы газопроводов. Построен у нас цех по подготовке материалов, утеплены ремонтный и сварочный боксы. В текущем году израсходовали 4 тысячи рублей для прохождения рабочими и водителями (всего 39 человек) медосмотра, такую же сумму потратили на медикаменты для аптечек. К 25-летию предприятия проведен косметический ремонт административного здания, засфальтирована территория.

Вся работа проводится в соответствии с планом мероприятий по улучшению условий труда, договором между администрацией и профсоюзным комитетом и основными ме-

роприятиями по безопасному выполнению своих обязанностей каждым нашим работником на 1998-2000 годы. Результаты налицо: уже много лет у нас нет несчастных случаев на производстве. Раз в квартал проводится у нас "день мастера", ежегодно - итоговое совещание всего коллектива. Все текущие вопросы, недостатки ежедневно рассматриваются на планерках. Большую помощь мы получаем от журналов "Охрана труда и социальное страхование", "Безопасность труда в промышленности", "Библиотечка инженера по охране труда".

Конечно, не все еще у нас в идеале. Случаются нарушения трудовой дисциплины со стороны отдельных работников, не всеми выполняются требования по охране труда, поэтому контроль мастеров надо усилить, и по проведению аттестации рабочих мест предстоит еще большая работа.

Мария ЩЕРБИНА,
инженер по охране
труда АОТ
"Новопавловскгаз".

Новое в медицинской практике

Внутрибольничная аптека

- В нашем районе из 60 тысяч жителей имеют право на приобретение лекарств по льготным рецептам 15965 человек - каждый четвертый! Посчитайте, в какую сумму это выльется, если в месяц каждый получит услуг хотя бы на 100 рублей... А нам на 1999 год выделили средств всего 501 тысячу (половину месячной потребности), - рассказывает главный врач ТМО А.С. Сухин.

- В день на человека, находящегося на лечении в районной больнице, приходится 5 рублей 28 копеек на питание и 3 рубля 47 копеек - на медикаменты (это полтора шприца инъекций!). Вот и умудрись как-то прокормить и хорошо вылечить.

При таком прогрессирующем безденежье и страшной дороговизне лекарственных препаратов важнейшим направлением нашей работы становится широкое внедрение в практику медицинского обслуживания населения народных (нетрадиционных) методов профилактики и лечения болезней людей.

- У нас в больнице есть свой травник Александр Сергеевич Пузанов - специалист по гражданской обороне, кадровый офицер. Он знает все места в округе, где что растет из лекарственных трав. Как наступает время сбора соцветий, корней, плодов и ягод, мы снаряжаем свой микровавтобус и отправляемся в "зеленую аптеку" природы. Собираем сырье строго по правилам, чтобы не нанести ущерба флоре и получить качественное лекарство. Весь сбор везем в фарминститут на проверку и только после этого готовим все виды отваров и настоек. Разумеется, есть лицензия на занятие этим видом деятельности, есть штат своих аптечных работников. 6 - с высшим образованием, 5 - со средним специальным, среди них два опытных провизора.

Анатолий Стефанович Сухин явно доволен своим новым детищем - внутрибольничной

аптекой. Еще бы - когда по всей России закрываются лечебные учреждения и аптеки, остаются невостребованными высококлассные специалисты - у нас в районе 11 человек получили работу.

- Более того, - добавляет Анатолий Стефанович, - мы перестали полностью зависеть от Центральной аптеки, потому что все стерильные растворы делаем сами на месте (по потребности), и они у нас всегда свежие. Мы получаем и спирт, и наркотики, сами, как я уже говорил, собираем мяту перечную, чабрец, Иван-чай, пустырник, зверобой, календулу, корни валерианы и солодки. Все это значительно удешевляет лечение, не снижая его эффективности.

Вот недавно привезли больного с прободной язвой желудка. Чтобы вывести его из шока, потребовалось пять литров физраствора. И он был выдан по индивидуальной заявке. А в сутки мы готовим до полутона (!) растворов, есть аптечный цех, где приготавливаются микстуры от кашля, укропная вода, кровоостанавливающие препараты. Своя аптека - большое подспорье для больницы, потому что многие необходимые лекарства пациенты теперь получают бесплатно.

Я заинтересовалась у экономиста и бухгалтера ТМО, какую же экономию дает районной больнице внутрибольничная аптека?

И оказалось, что только за 9 месяцев прошлого года - 53,3 тысячи рублей. Да плюс 35,6 тысячи выгоды от того, что стали покупать лекарства на центральном аптечном складе, минуя посредников.

Словом, сама жизнь учит беречь и считать каждую копейку, заставляет изыскивать все новые резервы для эффективной и качественной работы при минимальных затратах.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Шесть наивных вопросов о новой Думе:

1. Когда новая Дума соберется на первое заседание?

По Конституции (статья 99) Госдума собирается на первое заседание на 30-й день после своего избрания. То есть 18 января. Впрочем, депутаты могут собраться и раньше, если так захочет президент (ст.99 Конституции).

2. На сколько лет мы их избрали?

На четыре года - то есть до декабря 2003 года. Нынешний депутатский корпус остается "на хозяйстве" до 18 января.

3. Кто откроет первое заседание Госдумы нового созыва?

Эту почетную миссию всегда возлагают на старейшего по возрасту депутата. К примеру, в Думе 1993-1995 годов первое заседание открывал член ЛДПР Георгий Лукава, а в 1996 году - эндэровец Григорий Галазий. На сей раз будем лицезреть 79-летнего Егора Лигачева.

4. Когда будут избраны спикер и вице-спикеры?

На первых же заседаниях. Ясно, что предстоит нешуточный торг. В последней Думе фракции договорились, что спикером будет представитель самой крупной из них, а его замами - по одному от остальных. Пока же в кулуарах называются фамилии Примикова (его толкает ОВР), Селезнева (но это вряд ли), Лукьянова и зама Зюганова И. Мельникова (от КПРФ), Степашина (от трех будущих фракций правого толка), Черномирдина (незнамо от кого, но политический тяжеловес - однозначно).

5. Кто может возглавить думские фракции и когда это определится?

Решать будут сами фракции. Пока же очевидно, что среди лидеров мы вновь увидим Зюганова, Жириновского и Явлинского. Что касается остальных, то здесь можно прогнозировать: фракцию СПС, скорее всего, возглавит Кириенко, ОВР - Боос. Самая большая загадка с "Единством" - не борец Карелин же будет их лидером, в самом деле?

6. Дадут ли депутатские квартиры БАБу и Абрамовичу?

Вполне возможно, если они сами того потребуют и докажут, что не имеют жилья в Москве (а прописаны, к примеру, в подмосковной Барвихе или Жуковке). По закону о статусе депутата, Отчизна обязана обеспечить всех парламентариев и их семьи жильем, причем бесплатно. В прессе мелькала цифра в 500 миллионов долларов - якобы именно столько потребуются нашим избранным из госказны для новоселья. По опыту прошлых лет знаем: рядовых депутатов селят в "спальных" районах Москвы, а "начальство" - в самых элитных. Пока же к приему новоселенных инородных думцев спешно готовятся гостиницы "Россия" и "Москва".

Ольга ГЕРАСИМЕНКО.
(«КП»).

Дети и улица

Сегодня на учете в отделе по предупреждению преступлений несовершеннолетних состоит 131 подросток, из которых 39 осуждены условно с испытательным сроком. Мы обеспокоены сложившимся положением в работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Анализ показывает, что преступления, совершаемые подростками, являются следствием бесконтрольности родителей за поведением своих детей, низкого материального уровня семей. В течение десяти месяцев текущего года на родителей, не выполняющих свои обязанности по воспитанию детей, составлен 131 протокол и возбуждено три уголовных дела по ст. 156 УК РФ.

Серьезной проблемой является рост социального сиротства, оно в последнее время приобрело новые особенности. Увеличивается число неблагополучных семей, из которых дети вытесняются на улицу, бродяжничают и попрошайничают, вовлекаются в преступную деятельность. Треть часть подростков, находящихся в сфере профилактического воздействия сотрудников нашего отделения, имеет одного из родителей. Каждый шестой подросток, совершивший преступление или другое общественно опасное деяние, состоит на учете в психоневрологическом кабинете КТМО. Мы обратились в районную и городскую администрации с просьбой изыскать возможности для открытия на террито-

рии Кировского района социально-реабилитационного центра с медико-педагогическим уклоном для подростков и с обязательным введением должности психолога, а также предусмотреть в структуре этого центра отделение для временного пребывания детей, оставшихся по различным причинам без попечения родителей.

Больше становится

Родители, помогите своим детям

у нас несовершеннолетних, ставших жертвами преступлений. Что толкает их к этому? Многие, как это ни парадоксально, семья, которая формально есть, а фактически отсутствует. Родители пьянствуют, устраивают личную жизнь, забывают о том, что у них есть определенные обязанности перед своими детьми. В УК РФ появилась теперь статья 156, предусматривающая уголовную ответственность родителей в виде лишения свободы сроком до двух лет за неисполнение обязанностей по воспитанию детей и жестокое обращение с ними. Вызывает тревогу и то, что осужденные условно подростки не исправляются и вновь преступают закон, получая уже реальную меру наказания. К примеру, Анатолий Стефанович из г. Новопавловска, 1981 года рождения, в январе этого года совершил кражу двух велосипедов. Приговором Кировского райсуда он осужден на два года и один месяц лишения свобо-

ды с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Два с половиной года такого же наказания получил другой подросток из Новопавловска - Роман Акинин, 1984 года рождения. В конце марта прошлого года он похитил вещи с бельевой веревки у жительницы улицы

Больше становится у нас несовершеннолетних, ставших на путь преступлений.

Московской, за что согласно ст. 158 ч.1 УК РФ получил один год лишения свободы, а согласно ст. 73 УК РФ это наказание стало для него условным с отсрочкой исполнения приговора на два года. Вывод парань не сделал. Не прошло и пяти месяцев, как он снова пошел на "подвиг". Только на этот раз увел чужой велосипед стоимостью 680 рублей. И такие случаи по району не единичны.

Мы проводим профилактическую работу с несовершеннолетними и хочется, чтобы таких подростков было меньше. Но только одними нашими усилиями проблему решить нельзя. Без родителей, родственников, учителей, общественной помощи очень трудно работать. Не дать подросткам стать на путь преступлений, помочь им исправиться - наша общая задача.

Евгений ЗГОННИКОВ,
начальник ОПН.**"Выхожу на связь"**

Театр начинается с вешалки - кому неизвестно это выражение. А вот в отношении роты ДПС ГИБДД спецполка "Южный" можно сказать, что парадный вход здесь начинается с дежурной части. Сюда сходятся все нити управления нарядами дорожно-патрульной службы, вся информация по обеспечению безопасности дорожного движения, которая обрабатывается дежурными и затем направляется к сведению всех постов и нарядов. Поэтому, наверное, понятно, какая роль отводится дежурному: от его оперативности зависит очень многое, а самое главное - своевременность предупреждения преступления, происшествия или их раскрытия, и особенно по "горячим" следам.

Примером такой активности может послужить случай, который произошел в октябре этого года. На требования сотрудников КПМ остановить автомашину "ВАЗ-2105" сидевший за рулем никак не прореагировал, а вскоре она была обнаружена опрокинутой в шести километрах от полеводческой бригады № 2 СХП "Старопавловское" с боеприпасами к автоматическому оружию. Дежурный роты, старший лейтенант милиции Анатолий Черкасов, быстро включился в дело, пытаясь узнать, кому же принадлежат "жигули". Версия случившегося было много. Но самый верный ответ он получил после установления связи с дежурным УВД г. Моздока, от которого узнал, что на водителя, хозяина автомашины, было совершено разбойное нападение, и транспортном завладел преступник. Эта информация была срочно передана по радиостанции нарядам Кировского района, и совершившего разбойное нападение на

вторые сутки задержали в Новопавловске работники ППС райотдела милиции Николай Толкачев, Вадим Зубарев и Андрей Дедов. Им была объявлена благодарность и о. начальника УВД Ставропольского края.

Напомним, что через дежурного по роте проходит вся статистика, под его контролем находится охрана администра-

ции технических средств, высоких личных качеств и профессионализма дежурных роты.

И здесь самое время сказать о старшем инспекторе дежурной части майоре милиции Сергее Васильевиче Калинине (он на снимке). В 1997 году он показал глубокие знания на Всероссийских соревнованиях и стал одним из лучших дежур-



тивного здания и прилегающей к нему территории, для чего используются домофоны, видеокамеры, сигнализация. Работа дежурного может быть также насыщена сбором, обработкой и передачей различной информации: передвижение колонн транспорта по территории района, совершаемые ДТП и происшествия, направление на них нарядов ДПС, получение и передача ориентировок по кражам, угонам транспортных средств, по водителям, скрывающимся с мест ДТП, и розыску преступников. Конечно, осуществлять в полном объеме всю эту работу можно лишь с исполь-

зованием технических средств, высоких личных качеств и профессионализма дежурных роты.

Авторитетом пользуется и дежурный части капитан милиции Владимир Васильевич Цыбрич. Оба они работают в милиции более двух десятков лет. И совсем недавно к ним пришел старший лейтенант милиции Олег Думанаев, которому есть у кого учиться. В роте ДПС трудятся 74 человека, и о большинстве из них можно сказать добрые слова.

Юрий ПИСКУНОВ,
капитан милиции.

Так держать, "Колос"!

Завершилось первенство края по футболу. Наш район на этих престижных соревнованиях представляли три лучшие команды: "Комсомолец", "Маяк" и "Колос".

"Колос" из Горнозаводского попал в четверку лидеров, что давало ему право выйти в финал соревнований. Но впереди еще 12 очень трудных матчей.

И вот он, большой успех: у "Колоса" - первое место в своей зоне!

Но в финальном матче в селе Александровском "Колос" уступил место чемпиону края "Красному металлисту" из Ставрополя со счетом 2:3 и занял почетное второе место. Для нашей команды это большой спортивный успех. Вдохновителями, ее спонсорами были председатель колхоза имени Калинина Ю. Буркот и глава местной администрации В. Шабунин.

У команды отличная спортивная форма и благоустроенный стадион, есть все условия для тренировок. А бесценным тренером у "Колоса" является человек неиссякае-



мой энергии Н. Ляшенко.

Много сделали для успеха любимой команды ее бескорыстные помощники А. Семенов, В. Уткин, С. Сиротин, В. Стороженко.

Ярких спортивных побед в новом тысячелетии мы желаем вратарям Г. Лапшину, Г. Пишукову, А. Маринушкину, защитникам В. Моргунову, В. Дресвянскому, В. Макаренко, В. Греч-

ко, Н. Ляшенко, С. Простякову, полузащитникам С. Семенову, А. Простякову, Ю. Серкину, С. Корнееву, А. Крутову, нападающим А. Семенову, Р. Решетову, А. Захарову, В. Миронову, П. Сурженко, А. Сидорова, А. Белокопытову и, конечно же, нашему уважаемому тренеру Н. Ляшенко!

Н. ЛЕВЧЕНКО.

с. Горнозаводское.

Сведения о лицевых счетах Пенсионного фонда

Отделение Пенсионного фонда России по Кировскому району сообщает, что в отделение Пенсионного фонда по Кировскому району на 01.12.99 года сдано 22553 анкеты застрахованных лиц, а присвоено лицевых счетов на 22317 человек. Стоит побеспокоиться тем работающим, за кого работодатели вовремя не предоставили сведения о стаже и заработке АООТ "Пищекорбинат", Орловский АКХ, "Марьинское" СХП, "Старопапаловское" СХП, СХП "Коммак", СХП "Рассвет", Хлебная база и Новопавловский элеватор АО.

В страховом свидетельстве содержится уникальный страховой номер, на котором аккумулируются начисления и стаж застрахованного лица. Информация, поступающая на лицевой счет, предоставляется работодателем в форме индивидуальных сведений. Индивидуальные сведения

подаются работодателем каждый отчетный период. Сведения обрабатываются и отправляются в банк данных Пенсионного фонда РФ.

Каждый работающий имеет право бесплатно получить у работодателя копию сведений о себе, представляемых в Пенсионный фонд РФ. В случае несогласия со сведениями работающий может обратиться с заявлением об исправлении указанных сведений в Пенсионный фонд, либо в суд.

Лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, после подачи декларации в налоговую инспекцию должны явиться в органы Пенсионного фонда для заполнения индивидуальных сведений. Если несвоевременно отправить информацию, содержащуюся в индивидуальных сведениях, застрахованное лицо может потерять начисления и стаж при выходе на пенсию.

Уважаемые читатели, если появятся вопросы, вы можете обращаться в отделение Пенсионного фонда РФ по адресу: г. Новопавловск, ул. Садовая, 107, телефон: 2 - 13 - 55.

Гадание - народная забава

У язычников гадание было главным религиозным обрядом. Христианство же это стало преследовать. Поэтому испытание судьбы - гадание, в основном, дошло до наших дней как народная забава.

Чтобы узнать свой жребий, надо гадать без креста, пояса и без благословения.

Ночью поймайте петуха (или курицу), не выбирая, какой попадется, во тьме, наугад. Принесите его в дом, поставьте на пол, а вокруг, заго-

дя, разложите щепоть крупы, хлеба кусочек, золу, ножницы, воду и уголь, семечки. Клонот уголь - в этом году свадьба не быть, хлеб - хлебосольный будет, зола - табачник и чистоплюй, ножницы - мастеровой, крупа - богатый, семечки - бездельник, воду - пьяница...

Бросают и за ворота сапожок. Куда упадет носком - в ту сторону и замуж пойдешь, а если к своим воротам носом - в этом году свадьбе не быть.

Зима - начало сватовства

Вот что говорят люди о роли свахи:

Никто против свахи не совет.

Выбирай не невесту, а сваху.

Без нашей свахи и девка не заневоляется.

Одна только сваха за чужую душу божится.

На свашенькиных речах хоть садись да катись.

Свагу первая чарка и первая палка.

Хорошую невесту и на печи найдут.

Худ жених сватается - хорошему дорожку кажет.

Муниципальное унитарное предприятие "Новопавловский архитектурно-земельный отдел" создано на основании постановления главы муниципального образования города Новопавловска от 08.07.1999 года №429-1 путем преобразования государственного предприятия "Аполлонская межрайонная конносушилка" в муниципальное унитарное предприятие Новопавловский архитектурно-земельный отдел НАЗО и является правопреемником по всем обязательствам в отношении всех кредиторов и должников государственного предприятия "Аполлонская межрайонная конносушилка". Зарегистрирован Кировским районным Советом народных депутатов Ставропольского края от 28.05.99г. №282.

Не в бровь, а в глаз

Если в глаз попал кусочек известки, например, при побелке квартиры, быстро приготовьте насыщенный сахарный раствор (то есть такой густоты, когда сахар уже больше не растворится в воде, а остается на дне сосуда) и хорошо смачивайте им глаз, стараясь держать его при этом открытым. Сахар, соединяясь с известкой, уничтожает вредное действие последней, боль быстро утихает, прекращается и воспаление. Главное в этом случае - не упустить время, чтобы известка не успела разъесть глаза. Поэтому, уже когда вы занимаетесь побелкой потолка, заранее запаситесь таким сахарным раствором. Кстати, от известки помогает также прованское масло.

Если в глаз попал уголь, постарайтесь три раза поводить большим глазом по всей орбите кругом, а затем промойте его водой. Попробуйте извлечь уголек кусочком мокрой ваты или бумажной, сложенной в трубочку. Железные опилки, попавшие в глаз, трудно вынуть магнитом.

Многие вылизывают соринку из глаз своих близких. Это, конечно, весьма эффективный способ, но он годится лишь тогда, когда вы уверены, что человек, занимающийся этим, абсолютно здоров и опытен. Иначе результат может быть плачевным.

Умельцу на заметку

1. Прокручивать через мясорубку мясо, даже самое жирное, станет намного легче и быстрее, если усовершенствовать решетку мясорубки. Для этого с одной стороны все отверстия решетки нужно рассверлить сверлом диаметром 5,5 мм, оставив нерассверленную часть толщиной 0,5-1 мм. Нерассверленной стороной решетка должна быть обращена к ножу. После такой переделки стол с мясорубкой перестанет ездить по полу, когда промалывают мясо, а с работой справится даже ребенок.

2. Обнаружив, что ножи вашей мясорубки (подвижный и неподвижный) затупились, не следует предаваться унынию. Их можно заточить на куске мелкой шлифовальной шкурки, закрепленной на гладкой доске или любой другой ровной поверхности.

3. Ваша мясорубка отказывается хорошо работать. Происходит это скорее всего от того, что трущиеся поверхности ее корпуса и шнека износились. Как следствие, появился люфт шнека, и нож стал неплотно прижиматься к решетке. Шайба толщиной 1-2 мм, вырезанная из капрона, полиэтилена или фторопластика и надетая на хвостовик шнека компенсирует износ, и мясорубка вновь будет хорошо работать.

4. На руках не будет мозолей и водяных волдырей, если топором, рукоятку лопаты, тупки или вил слегка, до потемнения, обжечь на огне.

5. Из дугообразной ножки от раскладушки можно за несколько минут сделать станок для лучковой пилы. Полотно длиной 70 см вставляют в прорези на концах ножки и закрепляют штифтами из гвоздя. Получается легкая пила, работать которой можно одному и вдвоем.

6. Поврежденный участок эмалированной поверхности ванны можно попробовать восстановить. Для этого надо его очистить от металла наждачной бумагой, протереть бензином и дать высохнуть. В клей БФ-2 добавить немного сухих цинковых белил, тщательно перемешать и нанести полученную массу на место скола эмалевого покрытия. Повторить эту операцию несколько раз с перерывами в 1 час. Использовать ванну можно через 24 часа.

Советы давал Иван Жежелев, г.Новопавловск.

Домоводство

Чистим перчатки

Кожаные перчатки наденьте на руки и протрите мыльным раствором. Потом несколько раз ополосните, а перед последним ополаскиванием добавьте в воду немного глицерина. Затем просушите их полотенцем и оставьте сохнуть при комнатной температуре, положив на чистую тряпочку или полотенце.

Замшевые - очистите в теплой мыльной воде, надев их на руки, высушите насухо махровым полотенцем. Ос-

тавьте досушиваться, не снимая с рук. А после этого снимите их, вытяните и положите под пресс.

Лайковые перчатки (независимо от цвета) чистить нужно бензином. Хорошо вымойте руки и наденьте перчатки. В чашку или мисочку вылейте бензин самой высшей очистки и опустите в него руки. Затем возьмите заранее приготовленный кусок мягкой ткани и промокните руки (не снимая перчатки). Досушиваться они должны на руках.

Уважаемые читатели!

Следующий номер нашей газеты выйдет 11 января. Это связано с тем, что ни центральная, ни краевая периодическая печать 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10 января не выходят, соответственно, не работают районные отделения связи. Организовать же доставку только нашей газеты РУС не имеет возможности.

Улыбнемся вместе

Кто свистел?

Едет "Запорожец", останавливает его гаишник и забирает у водителя права за нарушение правил. Водитель стоит с поникшей головой, а инспектор оформляет протокол. Вдруг 600-й "мерседес" пролетает на красной свет. Гаишник хватается свисток и дует в него что есть силы. "Мерс" останавливается, медленн спускается тонированное стекло, и оттуда высывается рука, вся в золотых перстнях.

- Кто свистел?! - доносится из кабины.

Гаишник оторопел.

- Кто свистел, я спрашиваю!

Гаишник стоит, не знает, что сказать. И тут из "мерса" выходит амбал.

- Кто свистел, я спрашиваю...

Тут свахи к гаишнику подходит водитель "Запорожца" и ехидно говорит:

- Слышь, отдай права, а то скажу, кто свистел...

Если завтра потоп

Всевышний, видя, что на земле творится (войны, распри), вызывает к себе представителя трех основных религий - христианства, мусульманства и иудаизма - и говорит:

- За то, что вы забыли мои заповеди и постановления, я через два месяца насылаю на вас второй потоп.

Христианин прибегает в храм и кричит:

- Скорее на колени, молитесь, и, может, Господь нас помилует.

Мусульманин - тоже:

- Давайте, братья, время не ждет, бросайте работу, может, нам удастся замоливать грехи и выпросить у Бога прощенье.

Еврей возвращается к своим и говорит:

- У нас есть всего два месяца, чтобы научиться жить под водой...

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.